

El Ideal Gallego

AÑO XXVII.—Número 8.444.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUNA, JUEVES, 23 DE SEPTIEMBRE DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

Tafalla, inundado, ha estado varias horas cubierto por las aguas

Los daños importan algunos millones de pesetas

En Olite se ahogaron rebaños enteros de ganado menor

PAMPLONA 22.—Durante las últimas veinticuatro horas ha caído en toda la provincia de Navarra una verdadera tromba de agua. En la capital ha descargado una enorme tempestad con estrepitosas descargas eléctricas. A última hora se reciben noticias de los efectos de este temporal en la provincia. Los daños en algunos puntos han sido muy considerables, singularmente en Tafalla, donde en la madrugada última llovió en cantidad como jamás se conoció. Toda la ciudad ha quedado inundada. Numerosas tapias, tejados, enseres, animales, ganado, árboles maderados y mil objetos menudos han sido derribados o arrastrados por la corriente. Al penetrar el agua en los bajos de las casas hasta una altura que pesaba de metro y medio en muchas de ellas, ha causado verdaderas catástrofes. Como ejemplo se cita el caso de la fábrica de calzados de Armendariz, donde las pérdidas se calculan que sobrepasan el millón de pesetas. Gran número de comercios calculan sus daños entre doscientas y doscientas cincuenta mil pesetas. Estas cifras muestran los terribles efectos de la inundación. El pueblo entero ha estado varias horas cubierto por las aguas. El gobernador y otras autoridades acudieron a Tafalla para hacerse cargo sobre el terreno del socorro. Como nota curiosa se da la de varios cerdos que se han salvado permaneciendo sobre las copas de los árboles.—(CIFRA.)

PAMPLONA 22.—Llegan nuevas noticias de los pueblos de la provincia que han estado incomunicados a causa del temporal de agua desencadenado en la madrugada pasada. En Olite, los daños causados por las lluvias son muy importantes. Han perecido ahogados rebaños enteros de ganado menor, y las huertas y los campos han quedado arrasados. No se tiene noticia de haber ocurrido en ninguna parte desgracia personal alguna. En la región de Estella también se han registrado daños de consideración, singularmente en el ganado, huertas y fincas. Continúa lloviendo en la capital y provincia con ligeras interrupciones. La temperatura ha bajado sensiblemente. Las comunicaciones ferroviarias y por carretera han quedado interrumpidas algunas horas en varios puntos.—(CIFRA.)

ZARAGOZA 22.—A consecuencia del temporal de lluvias, en la línea del ferrocarril del Norte se han registrado inundaciones y desbordamientos de barrancos. Los trenes llegan a Zaragoza con bastante retraso, especialmente el rápido de Bilbao, que llegó cuatro horas más tarde. También ha habido otras interrupciones de servicios. Los pueblos de la provincia dan cuenta, igualmente, de que reinan intensos temporales de lluvias y de que también ha habido inundaciones de barrancos.—(CIFRA.)

Discurso de Eden en los Comunes

Anunció que irá a Moscú para preparar la entrevista anglo-ruso-yanqui

LONDRES, 22.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha pronunciado en la Cámara un discurso sobre la situación de la guerra. Declaró que el Gobierno británico había llegado a la conclusión de que la única forma de socorrer a las personas que se hallen en territorio ocupado por el enemigo, es acelerar la victoria final y no por pequeños envíos de socorro que no constituirían una ayuda real más que para el enemigo. Se refirió después al "Amgot" (Gobierno Militar Aliado), del que dijo que su fin no era político sino práctico. El "Amgot" tiene que intentar restablecer la vida normal en las ciudades devastadas e impedir que se declaren epidemias. Justificó el empleo de carabineros en los territorios ocupados de Italia, organización a la que considera casi desprovista de todo carácter político.



Respecto a la situación en Sicilia, Eden declaró que las Naciones Unidas estimaban que no se podía permitir la actividad política en esta fase de la guerra, especialmente en Sicilia, donde existen fracciones políticas rivales extraordinariamente activas; probablemente el partido más fuerte es el que desea la separación de Sicilia de Italia. Añadió que el Gobierno británico no tenía la menor intención de anexionarse Sicilia. La intención general de los aliados es que la administración de los países conquistados sea entregada a un Gobierno amigo y no que sea aplicado el sistema de Gobierno militar como se ha hecho en Sicilia. Esta es una de las cuestiones que serán examinadas en la reunión que próximamente celebrará el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Un diputado preguntó que sistema sería aplicado a Francia. Eden contestó que el caso de Francia era más complicado, pero que el deseo británico era que el pueblo francés expresara su opinión en el plazo más breve posible.

Fue preguntado entonces a Eden si intervendría el Comité Francés de Liberación. Contestó que sí, pero que esto dependería de la evolución de los acontecimientos.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

El general Tojo dió cuenta de las medidas, interiores y exteriores, adoptadas por el Japón

Será aumentada, en forma desconocida hasta ahora, la producción de guerra

TOKIO, 22.—Se precisa en los círculos bien informados que las medidas adoptadas por el Gobierno, en relación con la estructura nacional, tienen un fin primordial, que es ganar la guerra. Así lo ha expresado, en un discurso radiado por el primer ministro, general Tojo, quien dijo que las circunstancias actuales exigen la intensificación de los esfuerzos efectuados hasta ahora, pues no basta tener la convicción del triunfo y la fe en la victoria. Los ingleses y norteamericanos, a pesar de sus elevadas pérdidas, intentan, mediante ofensivas renovadas incesantemente, reducir al imperio japonés, por lo que hay que esperar duros combates. Ha llegado el momento para que el pueblo japonés se adapte en todos los aspectos de la vida a la situación de la guerra y que intensifique su resolución y sus esfuerzos para asegurar la victoria. El Gobierno, ante esta situación, se ha visto obligado a adoptar medidas rigurosas y ponerlas inmediatamente en práctica. Primero ha asegurado una colaboración muy estrecha entre las autoridades militares supremas y la dirección del Estado. Segundo, va a crearse en el interior un frente de combate destinado a garantizar en todos los aspectos la victoria final. Tercero, van a ser adoptadas medidas diplomáticas rápidas y energicas. Finalmente, han sido previstas medidas que asegurarán un aumento jamás visto hasta ahora en la producción de guerra y, en especial, de la producción de municiones y de aviones.

queridos métodos de trabajo. Híbrá que tener en cuenta las necesidades de esta guerra en todos los aspectos de la vida privada.

La guerra—prosiguió Tojo—aumentará en violencia diariamente. El enemigo se esforzará por todos los medios para



El primer ministro nipón examina después las numerosas medidas adoptadas en la sesión celebrada por el Gabinete. El Gobierno—dijo—assumirá la responsabilidad de una ejecución rápida e integral de estas medidas y dará un buen ejemplo a las masas populares. Se evitarán todos los trabajos y todas las medidas inútiles sin relación directa con la prosecución de la guerra. La movilización de la mano de obra proyectada, el empleo de los estudiantes y de todas las capas de la población constituirá una medida de importancia extraordinaria. El Gobierno tomará asimismo la iniciativa para que sea cumplido el reforzamiento proyectado de la defensa nacional. Estos proyectos están siendo ejecutados rápidamente y pueden esperarse repercusiones directas e indirectas sobre los acontecimientos militares, que una vez más asombrarán al mundo. Sea como sea, será preciso abandonar nuestros viejos y

alcanzar éxitos mediante contraofensivas. Es decir, que el porvenir reserva a los japoneses muchos acontecimientos dignos de atención dentro de las hostilidades que se desarrollarán. En estos puntos cruciales de la guerra, el Gobierno contará con el apoyo inteligente y completo de la población a los esfuerzos desplegados por la dirección del Estado, obligando a recurrir a medidas energicas.

No es permitida ninguna duda—dijo el primer ministro—sobre la victoria final y llegará el día en que la paz y el orden queden asegurados en todas las regiones de la Gran Asia Oriental. El jefe del Gobierno expresa después su agradecimiento a los diversos pueblos aliados del Asia Oriental por su colaboración cordial y estrecha en la lucha por un fin común. En Europa—subrayó Tojo—Alemania y el resto de los países aliados que luchan junto al Japón tienen, en su activo brillante éxito militar. El primer ministro terminó felicitando a los aliados europeos y añadiendo que miraba con confianza los acontecimientos venideros.—(EFE.)

Reglamentación del trabajo en la Enseñanza privada

MADRID, 22.—El B. O. del Estado publicará mañana, entre otras, una disposición del Ministerio de Trabajo, por la que se aprueba la reglamentación de trabajo en la enseñanza privada. Quedan incluidos en esta reglamentación todos los centros de enseñanza privada, cualquiera que sea su tipo, carácter y entidad propietaria; de un modo especial se comprenden los centros de enseñanza que pertenecen a fundaciones, asociaciones religiosas y mutuas o benéficas u otras entidades análogas, y se excluyen los centros cuyo fin único sea la formación de sacerdotes o religiosos. La reglamentación comprende a todo el profesorado que no perciba directamente sus honorarios de los alumnos, sino de la entidad o persona propietaria del centro de enseñanza, y al personal administrativo y subalterno, quedando excluidas las funciones de alta dirección. Distingue cuatro clases de enseñanza: superior, media, especial o técnica y elemental. Clasifica al personal docente en diversas categorías así como al administrativo y auxiliar. Dispone que ningún profesor o maestro podrá tener más de 40 alumnos por cada clase. Clasifica los centros de enseñanza en cuatro grupos con arreglo al número de alumnos y señala las retribuciones para profesores licenciados de enseñanzas fundamentales entre 1.500 y 2.750 pesetas, según el número de alumnos. Los profesores de enseñanza complementaria y auxiliares, percibirán de 1.000 a 1.750 pesetas, también el número de alumnos, sobre la base de doce meses y clase diaria. El profesorado de enseñanza superior tendrá como retribución mínima, por clase diaria, 325 pesetas mensuales si el centro tiene menos de 100 alumnos y 400 si tiene más de 100. La reglamentación señala igualmente los sueldos de los maestros de enseñanza primaria y de enseñanzas elementales así como del personal administrativo auxiliar y subalterno; jornadas y descansos, vacaciones y licencias; régimen de previsión; faltas y sanciones.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
ADMINISTRACION 1542
REDACCION 1177 y 1594
Redacción en el primer piso

Telegramas del Caudillo y del Ministro de Justicia a la Asamblea de Padres de Familia

SANTANDER 22.—El Presidente de la X Asamblea Nacional de la Confederación Católica de Padres de Familia ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa Militar del Generalísimo:

Su excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien di cuenta de su atento telegrama, me encarga le exprese su sincero reconocimiento por sentimientos adhesión que expresa, con motivo de la extensión del Subsidio Familiar y actuación del Patronato de protección a la mujer.—Salúdale muy atentamente.

También ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Justicia:

"Agradezco atenta felicitación y envíos expresivos saludos a usted y miembros de la Asamblea de Padres Familia."—(CIFRA.)

La conferencia imperial inglesa

Posiblemente se celebrará a principios de 1944

LONDRES, 22.—Churchill ha declarado hoy en los Comunes en respuesta a una pregunta: "Espero que lograremos celebrar la conferencia imperial a primeros del año próximo. Creemos que el objetivo inmediato importante es asegurar la reunión de todos los primeros ministros del Imperio."—(EFE.)

La ciudad de Potenza, ocupada por los aliados

"Comandos" norteamericanos desembarcaron en Córcega

ARGEL, 22.—Comunicado del Cuartel general aliado del Africa del Norte: "Continúa la reagrupación y el avance del V Ejército. Han sido conquistadas San Cipriano, Montecorvino, Ravella y Campagna.

El VII Ejército ha ocupado la importante ciudad de Potenza, situada a medio camino entre las costas occidental y oriental italianas, y a más de 80 kilómetros del Golfo de Tarento.

Actividad aérea: Durante la noche del 20 al 21 de septiembre, bombarderos ligeros de la aviación del Noroeste de Africa atacaron carreteras y transportes enemigos en las zonas de batalla.

Bombarderos pesados y medios atacaron ayer puentes ferroviarios y de carreteras en Benevento, Capua y Conello.

Aparatos "Liberator" del VIII Ejército del Aire estadounidense, en operaciones dirigidas por el mando de la Aviación del Noroeste de Africa, han atacado las instalaciones portuarias de Liorna y Bastia. Bombarderos medios operaron contra concentraciones de tropas y emplazamientos de la artillería en los campos de batalla.

Nuestros cazas-bombarderos atacaron también las concentraciones de tropas enemigas y los emplazamientos artilleros en la zona de batalla.

Caza-bombarderos aliados han atacado

los transportes adversarios, en tanto que los aviones de caza han continuado sus misiones de patrulla en la zona de combate, donde la actividad enemiga se ha desarrollado de nuevo, en pequeña escala.

Anoche fueron atacadas las instalaciones portuarias de Bastia por nuestros bombarderos nocturnos.

No han regresado de estas operaciones dos de nuestros aparatos."—(EFE.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL AFRICA DEL NORTE, 22.—Comunicado francés: En Córcega las tropas regulares francesas y destacamentos de patriotas continúan hostigando al enemigo que se retira a la región de Bonifacio y Porto Vecchio, hacia el Nordeste de la isla.

Durante estos últimos días, los alemanes han tenido más de 1.000 muertos. Varios centenares de prisioneros han caído en nuestras manos. En el sector de Lorio los alemanes se vieron obligados a replegarse después de sufrir grandes pérdidas, por los combates violentos que se han librado.

Una unidad norteamericana de "Comandos" combatió al lado de los patriotas y de las tropas regulares francesas."—(EFE.)

ARGEL, 22.—Se habla insistentemente

Mil quinientas flechas de todas las provincias llegaron a Madrid

MADRID, 22.—Aparte de las 600 camaradas de la Sección Femenina llegadas esta mañana de Barcelona, el número de flechas de todas las provincias llegadas hoy a Madrid alcanza la cifra de 1.500. Todos ellos están acompañados en la explanada de la Chopera, situada en el Buen Retiro, donde se han levantado las tiendas, muy bien acondicionadas para defenderse de las inclemencias del tiempo, ya que durante todo el día, y principalmente en las últimas horas de la tarde, se ha desatado un temporal de lluvias. Todos los pequeños camaradas se encuentran perfectamente, pues no se ha dado un solo caso de enfermedad, y se preparan para tomar parte en las concentraciones de los días 27, 28 y 29 de este mes.—(CIFRA.)

mente en los medios argelinos de una probable maniobra envolvente del octavo ejército en Italia, con la cual trató Montgomery de poner en práctica uno de sus acostumbrados movimientos desbordantes. Se señala asimismo que las principales divisiones de dicho ejército no han aparecido todavía en el sector de Salerno, y se hacen todas clase de conjeturas sobre las intenciones del Mando aliado. Sin embargo, se pone de relieve que los aliados tropiezan en Salerno con una resistencia durísima, que no esperaban, y hasta con notable impetu ofensivo por parte

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

LA CORUÑA

A Y E R

Seguó el tiempo otoñal, con lluvia abundante por la mañana y fresco por la tarde.

Y al igual que el tiempo, el día fué bastante gris, desde el punto de vista periódico. En el puerto muy poco movimiento, pues entró un solo buque, de arribada, y salió otro.

En sucesos, hubo dos fracturas por caídas y un accidente del trabajo.

Pasaron por La Coruña, con dirección a Santiago, 27 excursionistas madrileños que recorren Galicia... un poco tardíamente.

Y nada más, sino que la suerte no favoreció esta vez a nuestra ciudad con algún premiecillo de la Lotería. Otra vez será.

Santo del día

SANTA TECLA, VIRGEN Y MARTIR

Santa Tecla, convertida por el Apóstol San Pablo, fué arrojada a las bestias en Escoria de Licoania (Asia Menor), durante el reinado del Emperador Nerón. Su sagrado cuerpo fué trasladado a Tarragona.

Efemérides

23 DE SEPTIEMBRE DE 1859.—MONTURIOL HIZO LAS PRUEBAS DE SU SUBMARINO "ICTINEO"

Narciso Monturiol, abogado e inventor español nacido en Figueras en 1823 y muerto el 6 de septiembre de 1885, es uno de esos personajes típicos de nuestro siglo XIX. Turbulento, volarío, nombre de varias inquietudes y de talento; más ingenioso y vivaz de imaginación que estudioso y preparado, fué sin embargo uno de los primeros investigadores del problema de la navegación submarina e inventor de un buque con el que llegó a obtener tales resultados, que dan derecho a disputarle como un meritorio precursor.

Después de intervenir en numerosas agitaciones políticas y de recorrer la escala de profesiones tan divergentes entre sí como las de escritor, pintor, cajista de imprenta e inventor de pequeños mecanismos industriales, Monturiol, atraído por las posibilidades de la navegación submarina, amplió sus conocimientos científicos y logró construir un buque al que dió el nombre del "Ictineo", con el que hizo afortunadas pruebas de inmersión.

Después de las que realizó ante las autoridades barcelonesas, realizó otras ante el Gobierno, interesando su invento a O'Donnell quien ya entonces adivinó el gran porvenir de este barco para la guerra.

El submarino de Monturiol, que no progresó por la tremenda y habitual incuria que caracterizaba al Estado español, resolvía la navegación en profundidad por medio de una hélice de eje vertical, solución muy distinta a la que posteriormente encontró Feral, verdadero sistematizador y creador de esta maravilla moderna que es el submarino, nave moderna de indiscutible origen español.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 759'4.

Temperatura máxima, 15'5 a las 18.

Idem mínima, 12 a las 3'15.

Idem media, 16'7.

Humedad media en tanto por ciento, 84.

Dirección más frecuente del viento, Nordeste.

Velocidad media en kms., por hora, 30.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 823.

Visibilidad media en kms., 8.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 11'5.

Estado de la mar, marejada.

MADRID, 22. — Ha llovido en la vertiente atlántica, cantábrica y en el centro de la Península, y en mayor cantidad en la cuenca de Duero; en el resto de España el cielo ha estado cubierto y descargaron algunas lloviznas aisladas, según participa a las 18 horas el Servicio Meteorológico Nacional, que anuncia, después de una noche de aguaceros intermitentes y vientos racheados de bastante fuerza, cesación de las lluvias y cielo con nubosidad alternada con grandes claros, y vientos moderados de componente Norte en toda la mitad septentrional de España, y en el resto de la Península buen tiempo, de cielo nuboso y descenso de la temperatura. Temperaturas extremas en Madrid, 16,8 y 12,3 grados.—(CI-FRA).

El Estado y la Cruz Roja te protegen luchando contra la tuberculosis y las calamidades, ayúdalos tú jugando a la Lotería de la Cruz Roja del 13 de Octubre.

M. SANCHEZ MOSQUERA

de regreso de su viaje resana su consulta de enfermedades de la vista.

UN FILM EXCEPCIONAL de FLORIAN REY LA ALDEA MALDITA

AUTENTICA SUPERPRODUCCION NACIONAL
MAÑANA ESTRENO en el ROSALIA CASTRO

CINES

ROSALIA CASTRO: "Los hombres no son dioses"

Esta película viene a ser la glosa de unos versos de Obelo, la tragedia shakespeariana, puestas en boca de la infortunada Desdémona, que proclama la humana fragilidad de los hombres.



Alexander Korda

Reisch, el ilustre director Alexander Korda. Los ingeniosos diálogos son de G. B. Stern e Iris Wright.

La interpretación es magnífica, destacando Miriam Hopkins—deliciosa en su papel de enamorada soñadora—Sebastian Shaw, Gertrude Lawrence, A. E. Matthews y Rex Harrison.

La escenografía y los fotogramas bellos y acertados, aunque sus efectos se malogran por el mal estado de la copia proyectada.

Moralmente es inadmisibles el vehemente enamoramiento de una muchacha por un hombre casado, aunque éste sea intérprete del terrible moratón de Venecia. El desenlace es correcto.

M. L.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

DELEGACION PROVINCIAL DE EX-CAUTIVOS

Se pone en conocimiento de todos los excautivos residentes en esta capital que el próximo día 24, festividad de Nuestra Señora de la Merced, se celebrará en la iglesia de San Jorge una misa en sufragio de los caídos a las diez de la mañana, a la cual esta Delegación Provincial les invita a asistir, así como a sus familiares.—El delegado provincial.

ESCUELA DE HOGAR DE LA SECCION FEMENINA

El primero de octubre, empezarán las clases en la Escuela de Hogar de esta Sección Femenina.

Pueden matricularse todas las mujeres que lo deseen afiliadas o no, siendo el precio de la matrícula de diez pesetas curso completo para las primeras y tres pesetas por asignatura.

Para las no afiliadas el precio es de 20 pesetas curso completo y 5 pesetas por asignatura.

Las que deseen matricularse pueden hacerlo en la Regiduría de Cultura a las horas de oficina de la Sección Femenina (La Terraza), y en la Escuela de Hogar, Juana de Vega, 58, cuarto, de 11 a 12 y media.

Habrán dos cursos, uno durante el día y otro por la noche. Las asignaturas son: Corte, Labores, Economía, Puericultura, Religión, Nacionalindustrialismo, Cocina y Ciencias Domésticas.

PROXIMO REPARTO DE CANASTILLAS

La Sección Femenina de la Falange, a través del Departamento de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, va a proceder a un reparto de canastillas entre las productoras sindicadas y esposas de sindicados que esperen un hijo a finales del corriente año, por lo cual todas cuantas sindicadas se encuentren en estas circunstancias deberán presentarse en la Regiduría de la Hermandad (edificio de la Terraza), de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Sindicato Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se convoca a todos los industriales de los grupos de Cafetería, Hospedajes y Restaurantes, a una reunión que se celebrará por un asunto de sumo interés y urgentísimo en el día de hoy, a las doce en punto de la mañana, en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, sito en Real, 18, primero.—El jefe del Sindicato.

VICESECRETARIA PROVINCIAL DE ORDENACION ECONOMICA

Todos los viveristas que necesiten cupo de rafia, se dirigirán a esta Vicesecretaría de Ordenación Económica, sita en la calle del Marqués de Pontejos, 5, primero, antes del día 28 del actual.

OFICINA PROVINCIAL DE ESTADISTICA Y COLOCACION

Para trabajar en Tetuán, se precisa técnico capacitado para dirigir taller de una fábrica de botones de madera, hueso y asta.

Los productores a quienes interese esta oferta de trabajo, pueden personarse en la Oficina Comarcal de Estadística y

Nuestra sociedad

BODA.—Ayer, en la iglesia de San Pedro de Mezonzo, contrajeron matrimonio la señorita Luisa de las Mercedes Rúa González con el joven don Jesús María Galbán Alba, perteneciente a conocida familia de esta ciudad. Apadrinaron a los contrayentes don Manuel Villar Paz, procurador en Baamonde, y su señora doña Victoria Rúa García, tíos de la desposada.

Firmaron como testigos los tíos del novio don Enrique y don Manuel Alba Lamas, su hermano don Jesús y don Rafael Gutiérrez y Mares.

Los nuevos esposos salieron de viaje para Madrid y otras ciudades.

Les deseamos muchas venturas en su nuevo estado.

NOMBRAMIENTO.—Fué designado director de la Academia de transformación para capitanes provisionales de la octava región militar, el coronel de Infantería, jefe de la Caja de Recluta de La Coruña número 63, don Luis Rodríguez Araluce, licenciado en Ciencias.

VIAJEROS.—En el expreso de hoy sale para Madrid y Bilbao el coronel de Infantería don Ramón Mourille López.

Regresaron de su excursión por varias ciudades de Galicia el coronel de Ingenieros don José Durán Salgado y su esposa doña Carmen Roble Sanz.

De sus posesiones de Santa Cruz regresaron doña Guadalupe de Carricarte, viuda de Sanjurjo, y sus hijos.

Después de haber pasado una temporada con su hermano, regresó de La Guardia la señorita Pilarita López Mosteiro.

Llegó de Guitiriz la señorita Carmen Torrado Varela.

También de aquel balneario llegaron los señores de Trillo Figueroa y su hermana, distinguida familia asturiana.

Regresó de Madrid, después de pasar una temporada con su familia, don José Luis Paz Durán, acompañado de su esposa.

Estuvo unos días en La Coruña, procedente de Berlín, doña Celina Romero Boello, esposa de don Rudolf von Drechsel Barón anff Deuffstetten, y hermana política del comandante de Infantería don Emilio Sánchez Feipeto.

Después de pasar la temporada de verano en Santaballa (Villalba), regresó a La Coruña la señorita Angela Campella con su hermana Josefina.

Se encuentra en esta capital doña Angela García Loygorri, hermana del duque de Vista Hermosa.

Después de haber pasado el verano en esta ciudad, mañana regresarán a Madrid doña Guadalupe Torrado de Sánchez Aguilar y sus hijos.

Están en La Coruña don Germiñano Carrascal, su esposa e hijos.

Regresaron de Asturias doña Patrocinio Estevan, viuda de Lahoz, y su hija Pilar.

Hoy llegarán de Bilbao don Ricardo Fernández Cuevas y su esposa, nacida Lolita Ozores Arráiz.

De su viaje por Asturias y varios puntos de Galicia llegó el inspector de Trabajo don Eduardo Méndez Gil Brandón, que ha sido destinado a esta capital.

Salieron para Madrid don Enrique González, su esposa, nacida Carmucha Méndez Mariñas, y sus hijos.

Llegaron de Mondoñedo doña Carmen Verdía de Olavide y su hija Carmela.

Hoy regresarán de Guitiriz doña Dolores Ruiz de Prieto Puga y su hija María Luisa.

Ejercicios espirituales

Organizados por el Consejo Territorial de Mujeres de Acción Católica y dirigidos por el Rvdo. P. Dalmacio Valbuena S. J., se celebrará una tanda de ejercicios espirituales para señoras y señoritas en el Colegio de la Compañía de María, Ciudad-Jardín.

La plática preparatoria será hoy, día 23, a las siete de la tarde.

Para más informes dirigirse al Secretariado de Religión de las Mujeres de Acción Católica, Travesía de la calle Real, 2, primero.

Turistas madrileños

Llegaron en un autobús de la Dirección General de Turismo, procedentes de Guitiriz, 27 turistas madrileños, que vienen a conocer Galicia. Después de almorzar en esta ciudad y visitar los principales monumentos y lugares más importantes de la población continuaron viaje a Santiago.

Colocación (Riego de Agua, 3, bajo), donde serán ampliamente informados.

OBRA SINDICAL DE COOPERACION.—COOPERATIVA DE AVICUN-ARICULTURA

Se pone en conocimiento de todos los socios cooperadores de la Cooperativa de Avi-Cuni-Apicultura, que el próximo día 23, a las 10'30 horas, se celebrará una Junta general en el salón de actos de la Delegación Provincial de Sindicatos (Real, 18, primero), a la que deberán asistir todos los socios sin excepción alguna.

La Coruña, 21 de septiembre de 1943

El jefe provincial de la Obra,

DE ARTE

El pintor Juan Luis, en La Coruña

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra Redacción al ilustre pintor santiagués Juan Luis López recientemente galardonado en la Exposición Nacional de Bellas Artes con la primera medalla, premio que viene a consagrar una prolongada y fecunda labor artística.

Después de este merecido éxito, Juan Luis va a abrir la temporada de nuestra prestigiosa Asociación de Artistas con la exposición de sus últimas obras pictóricas, cuya inauguración se verificará el próximo sábado y promete ser un acontecimiento de auténtica altura artística.

Un feligrés, 75 pesetas.

Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión, D. José Toubes, quien los hará llegar al Tesorero, Sr. Mariño.

COCHE PLYMOUT 20 H.P.

con instalación de Gasógeno Ferraguti en perfecto estado, con 8 ruedas seminuevas. Razón San Andrés 115

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 8 y 11
La comedia dramática.

LOS HOMBRES NO SON DIOS

Con MIRIAN HOPKINS.
MAÑANA: ESTRENO
LA ALDEA MALDITA

Con FLORENCIA BECQUER y JULIO REY DE LAS HERAS.

CINE AVENIDA

HOY a las 8 y 11 Central Cinematográfica presenta la gran producción AMERICANA en ESPAÑOL

LA CASA ENCANTADA

interpretada por MARCIA MAE JONES y JACKIE MORAN.

Dos jóvenes detectives por afición, logran salvar una fortuna en momentos jocosos y de emoción a la vez.

Tolerada para menores

YA-VOY-HOY

¡EXITO ARROLLADOR!
MERCURIO PRESENTA

REBECA

EN ESPAÑOL
Un prodigio de interpretación.

Joan Fontaine - Laurence Olivier
7'45 y 10'45

GRAN CINE CORUNA

HOY: ¡EXITO! PROXIMOS PRESENTA la formidable película policíaca de aventuras

ES UN PERIODISTA

EN ESPAÑOL
¡Un reportaje sensacional!

¡Atentados. ¡Amor! ¡Emoción!
Barry K. Barnes, Valerie Hobson
8 y 11

Sábado: PUERTA CERRADA

KIOSCO-HOY

La brillante y sentimental comedia ambientada en una esfera de refinada elegancia.

OJOS INOCENTES

(EN ESPAÑOL)
Por ASSIA NORIS y JOHN LODGE

LA SOLANA

Hoy JUEVES, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

en el que se sorreará, entre las señoritas que a él asistan, un lindo y valioso regalo.

Actuación del famoso solista BARRETO con su nuevo conjunto.

SERVICIO DE RESTAURANTE

Precios de invierno

Servicio de automóvil. Salida Cantón Grande (Frente al Café Alcazar).

SE INAUGURARÁ LA CIUDAD UNIVERSITARIA

Una magna iniciativa cultural

Año de 1927. Un Dictador gobierna España: el glorioso General Primo de Rivera. El país conoce una larga etapa de prosperidades. Se ha acabado con la pesadilla de Marruecos, cuyo presupuesto desciende de 405 millones a 252 en pocas anualidades. Se ha cortado la sangría humana. La estadística de bajas, que en años anteriores era de dos mil por término medio, ha quedado reducida a cero. En el orden internacional, nuestra nación goza de estima. España obtiene un nuevo Estatuto de Tánger, se acerca a Italia, y logra aumentar, por el prestigio, su influencia espiritual en América, a cuyas orillas llega, tras glorioso vuelo, el "Plus Ultra". Por primera vez, tras muchos años de agobio económico, España líquida con superávit su presupuesto, y se aumentan con ritmo acelerado los kilómetros de sus ferrocarriles, y nace sobre su suelo la red espléndida de los firmes especiales. Hay paz, prosperidad y trabajo.

El Monarca cumple sus bodas de plata con el Trono, y la nación se apresura a testimoniarle su adhesión y gratitud. Pero don Alfonso XIII rehúsa todo homenaje. Hace tiempo que madura un proyecto de gran importancia. A todo trance quiere dotar a la Corte de un núcleo estudiantil, que compita y emule al de los grandes países. La Moncloa es el sitio preferido. Allí acotó terrenos uno de sus antecesores, para recreo y solaz del espíritu. En aquel vergel florido surgió la maravilla del Palacete de la Moncloa, mansión de reyes y morada de artistas, que el Marqués de Eliche enriqueció con obras de los coetáneos de Velázquez. "Pulmón de la Corte" le llamaban a aquella heredad real, que otro Borbón iba a destinar para la más grandiosa de las iniciativas culturales.

Ya hacía tiempo que la Universidad Central perseguía el empeño. La Facultad de Medicina de Madrid, edificada para medio millar de alumnos, veíase obligada a recoger cada año más de tres mil. El Ministerio de Instrucción Pública cedió al propósito y nombró una comisión que estudiase el sitio donde pudiera emplazarse la nueva Facultad de Medicina. Recogióse la parcela de la Moncloa cercana al Cerro del Pimiento, donde no existía vegetación alguna, y se solicitó de las Cortes la cesión de 25 hectáreas de aquel terreno. Andaba el proyecto a la deriva por la inestabilidad de los Gobiernos y los devaneos parlamentarios. Pero don Alfonso XIII apoyaba la idea y no dejó de influir cerca de sus Ministros. "Su valor material no llega a lo que cuesta un acorazado", llegó a decir el Monarca en su discurso inaugural del Congreso Nacional de Medicina, celebrado en 1917. Y comenzaron las obras de la nueva Facultad de Medicina y del Hospital Clínico. Pero el Rey quería más. Ya iniciadas las obras, durante una de sus frecuentes visitas a la Moncloa, don Alfonso XIII dió a conocer su magno proyecto. Aquello no sería sólo asiento de la Facultad de Medicina y de la Escuela de Ingenieros Agrónomos. Se construiría una Ciudad Universitaria, en la que se acogerían todos los factores del saber y del enseñar, y para cuya realización se pondrían en juego todas las energías. París no había oído hablar aún de su Ciudad Universitaria, y ya el Rey de España proponíase dotar a Madrid de la más hermosa de las Ciudades Universitarias del mundo.

Ambicioso era, en extremo, el proyecto. La Ciudad Universitaria madrileña comenzaría en el mismo Parque del Oeste y abarcaría unas doscientas hectáreas. El edificio de Parisiana y el Instituto de Alfonso XII quedarían dentro de su recinto. Se abrirían un vía suntuosa—la Avenida de Alfonso XIII—y otras dos calles principales. En ella se asentarían todas las Facultades, y el grupo de Bellas Artes se uniría a la Casa de Velázquez. Para la Facultad de Medicina se construiría un Hospital anexo con 1.500 camas, Sotobiblia biblioteca, magnífico paraninfo, suntuosas residencias de estudiantes y profesores, grandiosos campos de deportes, oficinas completísimas de Correos y Telégrafos, completarían el núcleo de los edificios auxiliares. En verdad que el proyecto había sido concebido con ambición y largueza. La comisión ejecutiva había realizado diferentes visitas a las Ciudades Universitarias más importantes del mundo, y pudo asegurar después con fundamento que la de Madrid superaría a todas.

Lucha de un toro con un oso en la región de Liébana

Osos y lobos intestan la comarca

SANTANDER, 22.—Desde hace días aparecen en la región de Liébana grandes manadas de osos que causan gravísimos daños, pues la pertinaz sequía ha destruido los maizales, de cuya planta se alimentaban estos animales, por lo que ahora se han decidido a acometer al ganado. Un episodio raro vez presenciado por las gentes dedicadas al cuidado del ganado, la lucha entre un toro y un oso, ha ocurrido en el puerto de Picorvilla, de dicha zona de Liébana, donde durante el verano pastan numerosas reses vacunas, que permanecen allí hasta mediados de otoño, en que bajan a los establos de los pueblos a que pertenecen. Se hallaban los pastores alejados del ganado, cuando advirtieron que éste iba de un lado a otro, dando señales de hallarse asustado, como si indicasen la proximidad de animales dañinos. Como el desconcierto entre el ganado iba en aumento, uno de los pastores, creyendo que se trataba de lobos, encendió unas ramas de helechos y se dirigió hacia donde parecía hallarse la causa del desasosiego. Pudo ver que el toro semental de la vacada, propiedad de don Mariano Fernández, defendía al ganado embistiendo a un enorme oso que quería acometer a las vacas. La fiera se defendía a zarpazos, y al advertir la presencia del pastor lanzó un fuerte rugido y huyó, perseguido por el toro durante un buen trecho, hasta que el semental volvió a reunirse con el resto del ganado.

También los lobos abundan más que de otros años, y no pasa día sin que devoren alguna res, lo mismo si es lanar que cabrío. En el puerto de Peneda y en los montes del valle de Pesaguero, los lobos son más audaces que nunca, pues atacan al ganado hasta en pleno día.—(CIFRA).

Semana de Estudios superiores eclesiásticos

MADRID, 22.—En la sesión de hoy de la segunda semana de estudios superiores eclesiásticos se dió cuenta de un telegrama enviado a la asamblea por el general Franco Salgado, secretario de Su Excelencia el Jefe del Estado, en nombre de éste, agradeciendo las palabras de salutación que le fueron enviadas al Caudillo y deseándole el mayor éxito en las deliberaciones. La lectura del telegrama fué escuchada, puestos en pie los asambleístas, presididos por el Obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo, al que acompañaba el rector magnífico de la Universidad Pontificia de Salamanca, señor Artero.

Después, el doctor don Teófilo Ayuso, canónigo lectoral de Zaragoza, pronunció dos disertaciones sobre la autenticidad de los Evangelios. Dice que una vez demostrada por los testimonios históricos la autenticidad de los Evangelios, surge la cuestión de si esos Evangelios de que habla la tradición se identifican con los que hoy poseemos. En la segunda sesión hizo la presentación y estudio de la biblia de Lérida. Tras de una transcripción paleográfica y artística hizo un recuento de elementos extra-bíblicos y textuales, comparados con los de otros códices españoles, para concluir que este códice pertenece al grupo perezgriniano de León, Calahorra y San Millán, y dentro del grupo presenta singularidades especiales con la biblia de Calahorra, aunque sin depender directamente de ella.—(CIFRA).

La llegada de Hess a Inglaterra

Eden prometió un informe oficial sobre aquel suceso

LONDRES, 22.—El Ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, ha declarado hoy en los Comunes que, después de los debates, será distribuido un informe oficial sobre la declaración completa sobre la llegada a Inglaterra de Rudolf Hess.—(EFE).

Fuera del núcleo alemán de Estrasburgo, que es más bien un gran centro de investigación, la Ciudad Universitaria española sería la primera de Europa. En su recinto podría cómodamente albergar la cuarta parte de la población escolar de España.

Su coste total sobrepasaría la cifra de los 130 millones de pesetas, de los que se recaudaron cerca de 30 a los pocos meses de abiertas las suscripciones. La Lotería Universitaria fué pronto uno de los más importantes ingresos.

Así fué cómo el Rey de España don Alfonso XIII, que ostentaba tres investiduras de Doctor "honoris causa" (Madrid, Salamanca y Oxford), concibió la magna idea de la Ciudad Universitaria de Madrid, a la que prestó en todo momento el calor y entusiasmo de su ardiente españolismo.

ANTONIO ORTIZ MUÑOZ.

Declaraciones de Mac Arthur sobre la guerra en el Pacífico

Se esperan repercusiones políticas en los Estados Unidos

WASHINGTON 22.— El general Douglas Mac Arthur, ídolo militar del pueblo de los Estados Unidos, ha hecho en su cuartel general de Nueva Guinea unas declaraciones a la Prensa comentando el nombramiento de lord Luis Mountbatten como jefe supremo de las fuerzas aliadas del Pacífico. El general Mac Arthur dijo que el nombramiento está dispuesto a cumplirlo disciplinadamente. "No tengo ambiciones personales", añadió. El general Mac Arthur criticó también toda estrategia en la lucha contra el Japón, que tienda a desalojar a los nipones de sus conquistas isla por isla, asegurando que entonces la guerra duraría años. Estas declaraciones han producido mucho efecto en los Estados Unidos y son susceptibles de repercusiones políticas, ya que su nombre se baraja bastante en el país como posible candidato republicano en las próximas elecciones presidenciales de noviembre de 1944.—(EFE.)

En Fiume, Susak y Bosnia, los yugoeslavos y los alemanes libran violentos combates

LONDRES, 22.—El comunicado del "Ejército de Liberación Nacional de Yugoslavia", difundido por la radio de Yugoslavia Libre, anuncia:

"Una batalla encarnizada contra las formaciones alemanas se desarrolló actualmente por la conquista de la ciudad de Susak. Una gran parte de la ciudad se encuentra en manos del "Ejército de Liberación". Los cañones bombardean las posiciones alemanas de Fiume. En Bosnia hay violentos combates y en Eslovenia ha sido destruida en 8 kilómetros la línea Lublyana-Trieste.—(EFE).

Se pide que la princesa Elizabeth forme parte del Consejo de Estado

LONDRES, 22.—Un mensaje del Rey, pidiendo que la Princesa Elizabeth forme parte del Consejo de Estado, que deberá funcionar cuando el Rey se encuentre ausente del Reino ha sido leído hoy en la Cámara de los Comunes. La Cámara dió su asentimiento.—(EFE).

La ciudad de Potenza, ocupada por los aliados

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de las tropas alemanas, circunstancias que pudieron haber obligado a reembarcar al ejército de Clark, de no haber sido éste protegido por el fuego de los acorazados británicos. También se pone de relieve que el Mando aliado sabe muy bien que la lucha en Italia no ha de parecerse en nada a la librada en Sicilia o en Túnez. Se considera, por tanto, lógico que estos momentos

sean dedicados al envío de nuevos refuerzos y a su alineación frente a las posiciones alemanas, y se cree que, a estas fechas, el primer ejército británico y el séptimo norteamericano se encuentren, en parte al menos, en Italia. No obstante, se estima que el ataque frontal contra Nápoles es difícil, por alzarse en el camino de las fuerzas aliadas obstáculos considerables, como el Vesubio, que se encuentra en manos de los alemanes.—(EFE).

La navegación y las bases chinas, bombardeadas por los nipones

Kaipit ocupado por tropas yanquis aéreo-transportadas

TOKIO, 22.—El Gran Cuartel imperial comunica:

"En los ataques efectuados por el arma aérea japonesa contra la navegación y las bases de la China de Chungking, desde el 10 al 20 de septiembre, han sido causadas enormes destrucciones, durante cuatro días consecutivos, en el aeródromo de Kienoo (provincia de Fukien), centro de la actividad marítima y aérea de Chungking.

En el curso de un ataque contra la importante base enemiga de Kuming, base de partida del adversario para sus incursiones aéreas contra la India china francesa, han sido derribados 18 aparatos enemigos, y 24 más destruidos en tierra. La aviación nipona ha perdido seis unidades.

Además, algunos buques de transporte han sido hundidos, el 17 de septiembre, en el río Tan Tse por los aviones japoneses.—(EFE).

Discurso de Eden en los Comunes

(CONTINUACION DE PRIMERA)

beración Nacional, Eden respondió afirmativamente y añadió: "Estamos en relación con ese Comité. Ha enviado tropas a Córcega, lo que servirá de prueba y experiencia".

Eden prosiguió: "Se nos presentará en el porvenir un período difícil como no lo hemos conocido jamás y si existía una razón en 1940 para formar un Gobierno nacional, hay ahora más razones para mantener este Gobierno". Rechazó las críticas hechas a propósito del desembarco en Salerno, que se realizó en el momento oportuno.

Respecto al armisticio con Italia, hizo notar que el bombardeo de Milán y Turín cesó en el momento que había posibilidades de llegar a su firma. Refiriéndose a los deseos de cooperación con la URSS, Eden dijo: "La confianza no puede ser creada por una parte solamente. Cada uno debe aportar su contribución. Si debemos comprendernos es preciso dar pruebas de franqueza recíproca. Hay ya demasiada historia de recelos. Marcharé a Moscú con la determinación de hacer todo lo que pueda para llegar a una entente respecto a todos los problemas que nos afectan, con el fin de que podamos preparar de la mejor manera posible el acontecimiento más grande: el encuentro de Stalin, Roosevelt y Churchill. En los meses venideros habrá ocasión para que nosotros, la URSS y los Estados Unidos, lleguemos a establecer una entente duradera. Si podemos hacerlo, incluso los horrores de esta guerra no habrán sido vanos".

Jugadores de futbol acometen a los espectadores

Tuvo que disparar la policía y mató a una persona e hirió a varias

RIO DE JANEIRO, 22.—En el Estadio de esta capital se ha celebrado un partido de futbol, en el que los jugadores, hartos de abucheos e insultos del público, arremetieron contra los espectadores. La lucha adquirió tal violencia que la Policía se vió obligada a disparar, matando a una persona e hiriendo a varias.—(EFE).

Medidas contra los acaparadores en Méjico

MEJICO, 22.—El Presidente de la República, general Avila Camacho, ha promulgado un Decreto estabilizando los precios de todos los productos alimenticios de primera necesidad, principalmente del maíz, azúcar, garbanzos, judías, leche, carne y harina, con el fin de combatir el coste, cada día más elevado de las subsistencias.

También ha decretado una severísima escala de multas contra los acaparadores y especuladores de víveres.

Boletín Oficial del Movimiento

Convocatorias para plazas del Cuerpo Técnico de Estadística y para Secretarios sindicales

MADRID, 22.—El "Boletín Oficial del Movimiento" publicará, en su próximo número, entre otras, las siguientes disposiciones:

SECRETARIA GENERAL.—Cesa en el cargo de secretario nacional del Servicio Exterior el camarada Jenaro Riestra Díaz y se nombra para sustituirlo en dicho cargo a Sergio Cifuentes González.

VICSECRETARIA DE SERVICIOS.—Órdenes por las que se convocan concursos-oposiciones para cubrir plazas de jefes de sección del Cuerpo técnico de Estadística y Colocación, de técnicos y de auxiliares del mismo Cuerpo de la Delegación Nacional de Sindicatos.

SINDICATOS.—Se convoca concurso-oposición para proveer cincuenta plazas del Cuerpo técnico de secretarios sindicales. Se rectifica el error material padecido en la publicación del reglamento del Cuerpo técnico de secretarios sindicales, inserto en el "Boletín del Movimiento" núm. 191.

Diagonale

ROTATIVO GRÁFICO SEMANAL

SE PUBLICA LOS MARTES

50 CTS.

LA CORZAN de MADRID

Exhibirá en el HOTEL ATLANTICO los días 24 y 25 del actual, su espléndida colección de modelos para otoño e invierno y un magnífico surtido en pieles.

LOTERIA NACIONAL DEPORTES

PREMIOS MAYORES

Primer premio, núm. 1.625, con 200.000 pesetas, Burgos, Murcia, Santander, Madrid, Mérida.

Segundo premio, núm. 14.849, con 100.000 pesetas, Jerez de la Frontera, Madrid, San Sebastián.

Tercero premio, núm. 24.763, con 50.000 pesetas, Sabadell, Granada, Málaga, Barcelona, Puente Genil.

PREMIADOS CON 3.000 PESETAS

2.116, Madrid, Gerona, Valencia.

6.778, Huesca, Barcelona, San Sebastián, Málaga, Valladolid.

8.895, Sevilla, Barcelona, Olvera, Oviedo, Bilbao.

21.692, Pamplona, Barcelona, San Sebastián, La Línea.

24.051, Hellín, Madrid, León, Sevilla.

24.459, Tomelloso, Sevilla, VIGO, Guecho.

25.313, Madrid, Teror, Sevilla, Jaén, Santurce.

28.011, Celugín, Barcelona, Granada, Sevilla, Zaragoza.

29.298, Castellón Ceuta, Avilés, Zaragoza.

35.147, Granada, Sevilla, Barcelona, Granada, Zaragoza.

35.291, Barcelona.

41.567, Madrid, Palma, Barcelona, Valladolid.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

DECENA 13 46 73 70

CENTENA 100 133 153 235 239 312 333 340 366 378

MIL 004 032 063 066 099 145 177 200 201 206

DOS MIL 103 126 140 157 169 236 249 252 302 307

TRES MIL 007 026 069 124 156 247 267 275 278 330

CUATRO MIL 009 024 033 068 162 193 195 201 266 330

CINCO MIL 022 050 056 098 134 164 176 221 244 246

SEIS MIL 004 007 030 154 163 173 184 196 272 296

SIETE MIL 022 086 094 108 134 151 201 231 250 288

OCHO MIL 083 105 125 159 285 337 342 361 375

NOVENA MIL 028 045 083 094 148 157 166214 227

DIEZ MIL 028 045 083 094 148 157 166214 227

ONCE MIL 037 038 064 076 088 105 118 128 141

DOCE MIL 047 079 089 166 170 202 228 230 251

TRECE MIL 010 014 108 125 126 134 161 188 230

ATORCE MIL 067 073 099 106 158 236 296 307 343

GRAN EMPLEO

Importante Compañía ofrece a persona muy activa, con referencias, garantizando ingresos de 1.000 pesetas mensuales. Informes, Publicidad Cafranga. Apartado 104. Envíen solicitud por escrito (1). La Coruña.

SUBASTA

Subasta en Guisamo de una casa y finca que fué de doña Antonia Dans, bajo el tipo de 25.000 pesetas, que será vendida el domingo 26 del actual a las cuatro de la tarde en la misma finca.

A QUESERÍA

En zona cántabra que deseo ampliar y mejorar situación, industrial establecido en Cantabria aportará Capital, Maquinaria y técnica de nuevo producto autorizado. Asunto serio. Referencias mutuas. Escribir a Lactia, Publicidad Tirol, Apartado 200, Santander.

OPOSICIONES: 150 PLAZAS Prodo. MARRUECOS

Se admiten señoritas. 7.000 pías. sueldo. Exámenes en Enero. Instancias hasta el 10 de diciembre. Regalamos programa. No se exige título. Contestaciones contra reembolso. Diríjase a ACADEMIA MURO, Correo, 4, Madrid.

521 534 588 638 640 680 688 748 761

775 795 850 866 876 922 951 957 978

QUINCE MIL 005 081 084 107 157 160 179 180 181

DIEZ Y SEIS MIL 162 192 218 257 337 338 345 354 367

DIEZ Y SIETE MIL 012 045 050 158 172 193 232 306 308

DIEZ Y OCHO MIL 004 067 140 148 168 207 224 230 232

DIEZ Y NUEVE MIL 072 082 093 097 131 151 185 201 109

VEINTE MIL 002 019 033 043 064 080 112 158 165

VEINTIUN MIL 003 010 018 064 096 132 197 224 264

VEINTIDOS MIL 037 043 045 093 106 149 174 225 292

VEINTITRES MIL 017 024 052 055 180 131 145 177 237

VEINTICUATRO MIL 028 143 218 229 231 273 284 413 415

VEINTICINCO MIL 002 028 032 063 080 083 088 103 116

VEINTISEIS MIL 000 018 038 054 098 164 211 231 258

VEINTISIETE MIL 058 096 116 138 139 162 178 180 197

VEINTIOCHO MIL 103 205 037 063 088 181 188 229 232

VEINTINUEVE MIL 001 041 043 061 092 125 131 196 164

TREINTA MIL 023 027 069 111 143 260 290 302 313

TREINTA Y UN MIL 023 027 069 111 143 260 290 302 313

TREINTA Y DOS MIL 001 050 056 062 066 070 093 099 121

TREINTA Y TRES MIL 005 067 064 099 180 279 283 296 468

TREINTA Y CUATRO MIL 006 014 017 044 066 094 096 130 167

TREINTA Y CINCO MIL 001 069 103 168 242 280 289 304 379

TREINTA Y SEIS MIL 022 029 033 040 049 081 104 127 135

TREINTA Y SIETE MIL 046 053 134 235 403 404 426 456 477

TREINTA Y OCHO MIL 58 071 125 137 233 267 310 318 321

TREINTA Y NUEVE MIL 021 075 079 081 085 111 114 120 138

160 175 192 225 230 282 285 300 304

335 382 442 464 484 499 515 572 585

CUARENTA MIL 007 051 039 118 122 205 229 246 288

CUARENTA Y UN MIL 009 038 111 144 147 149 166 168 187

CUARENTA Y DOS MIL 002 027 047 052 057 062 079 123 139

CUARENTA Y TRES MIL 029 033 071 137 149 162 183 218 257

CUARENTA Y CUATRO MIL 034 094 098 107 156 179 268 342 350

CUARENTA Y CINCO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

CUARENTA Y SEIS MIL 255 289 294 297 306 319 348 382 383

CUARENTA Y SIETE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

CUARENTA Y OCHO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

CUARENTA Y NUEVE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

CINCO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

SEIS MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

SIETE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

OCHO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

NOVENA MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

DIEZ MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

ONCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

DOCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

ATORCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTIUN MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTIDOS MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTITRES MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTICUATRO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTICINCO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTISEIS MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTISIETE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTIOCHO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTINUEVE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

CINCO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

SEIS MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

SIETE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

OCHO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

NOVENA MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

DIEZ MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

ONCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

DOCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

ATORCE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTE MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTIUN MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTIDOS MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTITRES MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

VEINTICUATRO MIL 012 045 049 065 089 110 167 208 222

Pedrito firmó ayer

Portugués mantiene su actitud de intransigencia

Como habíamos anunciado, el defensa Pedrito firmó ayer su ficha por el R. C. Deportivo.



Habían quedado o resultas las diferencias, existentes, que radicaban tan sólo en la forma de dar cumplimiento a lo estipulado.

No ha ocurrido lo mismo con Portugués, cuyo asunto queda en la misma situación que hace una semana.

El motivo de haber creído la Directiva y la afición que todo estaba resuelto, fué que un amigo del defensa citado se presentó en las oficinas del Club diciendo que Portugués quería firmar.

Todo lo justas que eran las pretensiones de Pedrito, reconocidas siempre por el Deportivo, son de disparatadas las de Portugués.

Esperamos que el buen sentido ilumine al entusiasta jugador que siempre fué Portugués, ya que el Deportivo, según nuestras noticias, no está dispuesto a iniciar nuevas gestiones para su vuelta a las filas del Club.

En el primer partido de Liga, que el domingo se jugará contra el Madrid, formarán la pareja defensiva local, Pedrito y Reboredo.

NATACION

Hoy, a las doce y media en punto, tendrá lugar en la piscina de La Solana, la prueba final del concurso del nadador completo.

Entre las distintas pruebas que se celebrarán en este concurso, se correrá la de nado libre. Estas pruebas se celebrarán aunque haga mal tiempo.

Preparativos de Club Santiago

SANTIAGO, 22.—Mañana, jueves, habrá entrenamiento general en el campo de la Residencia, para disponer el equipo del Club Santiago que el domingo se enfrentará con el Club Ferrol, en partido inaugural de la temporada y primero de la tercera división.

Santo Patrón y salieron por la Puerta Santa. Mañana jueves harán una excursión a La Coruña, y el Obispo se trasladará a Negreira para saludar al maestro señor Magariños, antiguo discípulo suyo.

En las primeras horas de la mañana, el Obispo, doctor Santos Moro, celebró la misa en el altar del Apóstol, repartiendo la Sagrada Comunión a los peregrinos.

Mañana jueves corresponde hacer su visita oficial a la Basílica, para ganar el jubileo, el arcepresbitero de Berreo de Ariba, que comprende toda la zona de Ordenes. Los peregrinos se concentrarán a las once y media de la mañana en el Paseo de la Alameda para dirigirse a la Catedral.

Cecilio Fernández Alonso

Procurador de los Tribunales Betanzos 4-2, B. Teléfono 2702 LA CORUNA LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

RESIDENCIA UNIVERSITARIA "APOSTOL SANTIAGO"

DIRIGIDA por PP. JESUITAS Esmerada educación Plazas limitadas Santiago de Compostela - Primo de Rivera, 31 Teléfono, 1043

Aires del Inferniño

Una buena y grata noticia tenemos que dar hoy a la afición castreña: Sobrino, el magnífico defensor del "Brigadas", a quien acechaban los financieros, ha fichado por el "Ferrol", con lo cual, mister Rivera, ya no tendrá la intranquilidad de poder ver truncada la línea de zagueros.

Y ya puestos a dar nuevas agradables, ahí va otra: Hoy, jueves, tendrá el "Ferrol" su último partido de entrenamiento. Correrá a cargo del "Galicia" de Caranza, campeón provincial de Caranza, el hacer que Rivera pueda, de una manera definitiva, seleccionar los diez y seis titulares.

Y a título de rumor, vaya otra noticia: Parece ser que ayer estuvo en nuestra ciudad un destacado "cazador", en cuya cartera traía algunos cheques.

Debí salirle mal porque ya salió camino de... Hasta que les hablemos del partido de Santiago, ya no volveremos a emborronar otras cuartillas.

PIN-PON

CAMPEONATO SOCIAL DEL CLUB DEL MAR

Ya está creando el pin-pon su afición propia. Ayer hemos visto en la residencia social del Club del Mar como el interés que despertaba va en proporción creciente, atrayendo con su emoción a todos los espectadores.

Después de los resultados de ayer, tenemos como semifinalistas a Barea-Portela y Bartilomé-Afino, Barea se clasificó en la jornada anterior, haciéndolo el resto el día de ayer como sigue: Portela al vencer a Rivadavia (21-24, 21-14 y 21-19) en un partido de poca calidad de juego.

Afino venció a Barea por 19-21, 21-15 y 21-11. Barea, siendo el ganador del primer partido, perdió los otros al desmoronarse ante el juego defensivo del vencedor. Con serenidad, estaría probablemente clasificado semifinalista.

Bartilomé, en un partido de emoción, al eliminar a VVasco por 21-13, 21-12 y 11-21. El dominio de sí mismo, unido a su calidad, le dieron una victoria merecidísima sobre su rival. Su actuación en el partido de ayer lo conceptúa como favorito para el título. Su rival Vasco puede llegar a mucho si consigue dominarse, como hizo en el tercer partido.

Hoy, a las ocho y media, se disputarán las semifinales por el orden anteriormente dicho.—CAROS.

CONAC ROSON

Pruebas deportivas en el Club del Mar

El domingo próximo, a las doce de la mañana se celebrarán en San Amaro diversas manifestaciones deportivas organizadas por el Club del Mar. Se jugará la final del campeonato social de pin-pon; después se celebrará la V vuelta a la enenada y al final la regata de bucatas interclubes, para infantiles.

PINTURAS

Rótulos - Obras - Fachadas Decoración - Habitaciones PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Perillana, 13 Tífo 1251

Talleres BIANCHI

GRAN VINO ANIBAL RECONSTITUYENTE

PEREIRA

TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS - DOS - GARAGE Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cam-ras. FÉLIX 11 - TELÉFONO 1140 LA CORUNA

En la entrevista Roosevelt-Churchill-Stalin probablemente serán tratados problemas de la postguerra

Por V. V. V.

Churchill habló anteayer en la Cámara de los Comunes para dar cuenta de sus gestiones y de los acontecimientos que han provocado en las siete semanas que ha permanecido fuera de su país. Hizo un resumen de la guerra, habló de la situación actual y expuso con la claridad que permite el secreto de las operaciones—los propósitos para un porvenir probablemente muy inmediato. Por eso el discurso fué ya de suyo muy importante. Pero sube de tono en el sensacionalismo por cuanto dijo referente a los falones que ahora se van a tender hacia un porvenir más lejano pero más interesante para el mundo y especialmente para Europa; es decir, los caminos de una paz surgida de la victoria de los aliados que sin decirlo claramente ya por desconfianza.

Tres meses antes de que termine el año 1943 ha dado cuenta del cumplimiento de los propósitos que anunció en un discurso de fin de año en 1941. Anunció entonces que para 1943 y 1944 sería la ofensiva de las Naciones Unidas. Y, efectivamente, en el año 1943 ha comenzado y habla incluso de la posibilidad de resolución de la contienda en 1944—al menos de la obtención del dominio aéreo absoluto sobre el adversario, lo cual vendría a significar una gran probabilidad del dominio sobre el campo de batalla—especificando que la gran invasión en masa del Continente por occidente y por el sur está ya preparada para ser desencadenada en momento oportuno.

No nos detengamos demasiado en comentar la parte dedicada a la guerra marítima porque claramente lo hace en su discurso: El hecho de que en la última quincena no haya sido hundido ningún buque de los aliados en ninguno de los mares—según afirmó—es bien elocuente y no se ha dado jamás ni en la guerra pasada ni en la actual. Aunque esto no quiera decir que la guerra submarina haya terminado, pues probablemente habrá de recrudescerse en cuanto el adversario haya preparado sus unidades para contrarrestar los nuevos medios de combate que los aliados han puesto en juego en los mares. Pero el hecho es el hecho, y éste consiste en que, según Churchill, los buques aliados han navegado a salvo durante la última quincena.

Sin embargo; la parte sensacional de su discurso fué aquella en que se refirió a las relaciones de los aliados anglo-americanos con Rusia. El primer ministro habló de una conferencia diplomática que ha de celebrarse en Moscú y de la posibilidad de una conversación de Roosevelt y Churchill con Stalin antes de fin de año, calificando a esta conferencia—si llega a realizarse—como la más importante de cuantas se hayan celebrado durante toda la guerra.

Claro es que nada ha trascendido oficialmente acerca de las relaciones del bloque angloamericano con respecto a Rusia. Pero hay un hecho que no puede pasar inadvertido: Durante toda la guerra se han entendido ingleses y americanos directamente hasta el extremo de que los hombres que dirigen la guerra en ambos países han mantenido contacto personal que de una manera lora podría considerarse como casi permanente. En cambio Rusia no ha participado de esta facilidad de relaciones con sus aliados, y su dictador Stalin jamás intervino en conferencia alguna sino que por el contrario se mantuvo o fué mantenido al margen.

Es que los fines de guerra y los objetivos de paz de los angloamericanos son homogéneos y como consecuencia sus relaciones mutuas han de ser concordantes aunque de hecho existan diferencias de apreciación o de intereses que posiblemente podrán ser de un modo fácil compaginadas. Pero en cambio los intereses de Rusia—del comunismo—y sus fines de guerra y de paz son profundos y extensamente diferentes. Puede calificarse de heterogéneos en comparación con los del bloque anglosajón. Rusia es un aliado, es verdad, y el comunismo combate ahora a favor de los angloamericanos. Pero—ya lo hemos indicado en otra ocasión—su intervención en la guerra fué forzada por

PESQUERIAS ESPAÑOLAS DE BACALAO

Sociedad Anónima P. E. B. S. A.

CONVOCATORIA A JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE ACCIONISTAS

Por la presenta y en virtud de lo acordado por la Comisión Permanente de esta Sociedad, se convoca a Junta General Extraordinaria de Accionistas, que se celebrará en Madrid y en las Oficinas de la Sociedad, Avenida de José Antonio, número 31, principal, 17, el próximo día 2 de Octubre de 1943, a las cinco de la tarde, en primera convocatoria, y a las cinco y quince minutos en segunda, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

Propuesta del Consejo de Administración, sobre modificación de los Estatutos Sociales.

Madrid, 20 de Septiembre de 1943. El Secretario del Consejo de Administración, ANTONIO BREMON Y LLANOS.

Samuel Hoare pronunció un discurso ante sus electores

Destacó la importancia diplomática de Madrid y el propósito de Inglaterra de oponerse a la anarquía

LONDRES, 22.—Sir Samuel Hoare, que ha hecho su tercera visita anual a Inglaterra desde que fué nombrado Embajador de la Gran Bretaña en Madrid, ha pronunciado un discurso ante los electores de la circunscripción de Chelsea, en Londres.

Hoare recordó las palabras de desesperanza, de duda y de temor que escuchó en 1941 y la apelación en el año último pidiendo que los aliados "se apresurasen". Este año—agregó—ha traído un mensaje muy distinto. Es el homenaje de admiración ardiente y sincera para el esfuerzo de guerra británico". Siguió diciendo que desde Madrid había seguido paso a paso las firmes muestras de espíritu continental.

Se refirió a la importancia diplomática de la capital de España, lugar de encuentro de numerosos países, desde la cual he podido—dijo—seguir de cerca las numerosas fases del pensamiento continental. Destacó la admiración que causaba al mundo el esfuerzo militar británico y la unidad británica, "porque la potencia militar británica en mar, tierra y aire es hoy, relativamente, más grande en Europa que lo fué nunca en la Historia de la Gran Bretaña".

Después, Hoare aludió a las fuerzas armadas del "Commonwealth" y del Imperio británico, que han venido a demostrar su unidad en la lucha por la causa común y añadió que esta unidad, libremente realizada, ha impresionado profundamente al continente. "La grandeza misma del Imperio británico—prosiguió—implica una alta responsabilidad. A medida que nuestra potencia aumenta, Europa cuenta con nosotros más profundamente para que la ayudemos y la guilemos en los días difíciles del porvenir. Creo que estamos resueltos a mostrarnos a la altura de nuestra gran responsabilidad y que estamos dispuestos a que Europa no retroceda a la edad de las tinieblas". Después de la vasta hecatombe actual, Europa tendrá necesidad, especialmente, de viveres y de orden. Estamos dispuestos a colaborar plenamente para conjurar el hambre y oponernos a la anarquía.

Dijo también Sir Samuel Hoare que, si los aliados garantizan a Europa viveres y orden, es deber imperioso de cada pueblo continental hacer todo lo posible para eliminar las causas de descontento social y político. Agregó que, como muchos pueblos continentales, desean que la Iglesia desempeñe un papel vital e independiente en la vida de los pueblos y que existan fuertes organizaciones del capital, del trabajo, de las profesiones y de la prensa. Terminó diciendo que, en particular, desea conocer un renacimiento de la verdadera vida universitaria de Europa.—(EFE).

El Delegado Nacional de Prensa en Bilbao

BILBAO, 22.—Esta noche llegó, procedente de San Sebastián, el Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. En el hotel donde se hospeda fué

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, JUEVES, 23 DE SEPTIEMBRE DE 1943

Tropas alemanas iniciaron operaciones contra los grupos italo-eslovenos que operan en Istria y Eslovenia

En Poltava y Smolensko fueron paralizados los ataques soviéticos

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 22.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el frente del Este, el enemigo ha renovado ayer sus ataques, concentrando sus esfuerzos en las regiones de Poltava, Roslav y Smolensko. Han sido paralizados sus ataques, lanzados con fuerzas importantes y que trataban de lograr una penetración.

En los parajes del Cabo Norte, formaciones de caza y de bombardeo, en cooperación con la DCA, de un convoy, han derribado a 21 de los 38 aviones soviéticos que atacaron dicho convoy.

En el frente del Sur de Italia, no se señalan más que operaciones locales.

Insurrectos eslovenos, de común acuerdo con comunistas, italianos y grupos de bandas llegadas de Croacia, han intentado apoderarse del poder en la parte oriental de Venecia, Istria y Eslovenia, aprovechando la tralación de Badoglio. Tropas alemanas, apoyadas por unidades nacionales fascistas y voluntarios del país, han ocupado las localidades y enlaces más importantes, y han comenzado operaciones ofensivas contra los insurgentes, dedicados al robo y al saqueo.

En el sector del Mediterráneo, la aviación ha atacado en varias ocasiones, con buen éxito, aeródromos, columnas en marcha y posiciones del enemigo, y ha destruido dos grandes lanchas rápidas.

Cerca de Gibraltar, nuestros submarinos han hundido tres destructores enemigos y destruido un velero de

Ha sido operado el ex-presidente de la República Argentina, Castillo

BUENOS AIRES, 22.—Ayer se fué practicada una operación quirúrgica al ex-Presidente de la República Argentina, doctor Castillo, cuyo estado es hoy satisfactorio, salvo las complicaciones que pudieran surgir.—(EFE).

Manzanilla CELADA

complementado por el jefe provincial del Movimiento en funciones, camarada Alberto Cobo; el secretario local del Movimiento, delegado de la Vice-secretaría de Educación Popular, camarada Lucio del Alamo; delegado de la Asociación de la Prensa y directivos y los directores y redactores de los periódicos locales.—(OJFRA).

los acontecimientos (antes había pactado con Alemania en contra de las gestiones que los anglosajones pretendían), y sus miras revolucionarias e internacionales son distintas e incluso contrarias en relación con las de los demás aliados.

Hasta ahora se hacía la guerra y toda colaboración fué considerada necesaria por parte de los anglosajones. Ahora se trata de pensar en la paz del futuro y es llegado el momento de poner sobre el tapete los fines que cada cual persigue y las ventajas que piensa obtener de una victoria que comienzan a considerarse como probable. Y aquí puede surgir—aquí ha de surgir—el grave escollo que podría convertirse no en una paz sino en otra guerra peor que la anterior...

Por eso la frase de Churchill resulta cierta. Una conferencia de los dirigentes del bloque anglosajón con la figura sinuista de Stalin sería la más importante de cuantas se hayan celebrado en la guerra. Y abriría o cerraría el camino de una paz posible o el de una nueva competencia militar de mayores caracteres...

Atentado contra Kube, Comisario general alemán de la Rutenia blanca

BERLIN, 22.—Refiriéndose al atentado perpetrado contra el comisario general Kube, en los medios políticos berlineses se declara que las relaciones entre dicho comisario y la población de la Rutenia blanca habían sido siempre buenas. Ha sido precisamente la bondad de estas relaciones—se añade—la que ha irritado a los potentados del Kremlin, que decidieron, sin duda, eliminar a Kube.

El comisario general Guillermo Kube nació en 1887. Cursó estudios de Historia y Ciencias morales en Berlín. En 1924 fué elegido candidato del Partido nacionalsocialista en el Reichstag y fué nombrado representante del mismo en la Asamblea legislativa de 1927. Posteriormente, en 1929, fué elegido también miembro de la Dieta prusiana, por su carácter de jefe del grupo nacionalsocialista prusiano.

Desde el advenimiento al poder del Partido, Kube fué designado sucesivamente prefecto de Berlín y de la marca de Brandemburgo, consejero de Estado prusiano y, finalmente, prefecto de la marca posnanica. En 1936, Kube resignó estas funciones, pero continuó siendo miembro del Reichstag. Fué en diciembre de 1941 cuando Guillermo Kube se encargó del puesto de comisario general de la Rutenia blanca, con sede en Minsk.—(EFE).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE COMERCIO Y CREDITO, S. A.

CAPITAL: 5.000.000 de PESETAS

SUSCRIPCION PUBLICA DE 2.790 ACCIONES DE 500 PESETAS NOMINALES CON INTERES FIJO DE 6 % ANUAL ACUMULABLE

Por acuerdo del Consejo de Administración de la misma, se ponen en circulación 2.790 Acciones existentes en cartera como complemento de las emitidas en Abril último de 500 pesetas nominales, al portador y con interés fijo anual acumulable de 6 %, pagadero por trimestres vencidos los días 1.º de cada uno de los meses de Enero, Abril, Julio y Octubre de cada año, a cuyo fin se ofrece en suscripción pública las citadas 2.790 Acciones de 500 pesetas nominales al portador, con interés fijo anual de 6 %, pagadero por trimestres en las condiciones siguientes:

- 1.ª—La referida SUSCRIPCION, que ha sido ASEGURADA Y TOMADA EN FIRME, por el BANCO DE SAN SEBASTIAN y el CREDITO NAVARRO de Pamplona, comenzará el día 27 del corriente mes de Septiembre de 1943 y se cerrará el día 11 de Octubre próximo o antes, si estuviera cubierta, reservándose los Bancos aseguradores declararla terminada cuando lo estimen oportuno.
 - 2.ª—Se efectuará la citada SUSCRIPCION a TITULO DE IRREDUCIBLE Y SIN PRORRATEO, atendándose las solicitudes por orden figurado de petición.
 - 3.ª—Al tiempo de solicitar la SUSCRIPCION y mediante resguardo provisional, se abonará el total importe de QUINIENTAS PESETAS, más veinticinco pesetas en concepto de gastos de emisión por Acción. Los citados resguardos provisionales serán canjeados oportunamente, y antes del día 1.º de Enero del próximo año, por los títulos originales, que llevarán unidos como primer cupón el de esta fecha 1.º de Enero de 1944.
 - 4.ª—EL BANCO DE SAN SEBASTIAN, de San Sebastián, y el BANCO DE CREDITO NAVARRO, de Pamplona, y todas sus Sucursales y Agencias y esta SOCIEDAD y sus Sucursales, admitirán las solicitudes de SUSCRIPCION, durante el indicado plazo, pudiendo efectuarlo también por conducto de cualquier otro Banco de la Península, a quien rogamos las haga seguir a los dos Bancos citados.
- TODAS LAS ACCIONES DE ESTA SOCIEDAD, ESTAN ADMITIDAS A CONTRATACION EN LA BOLSA DE MADRID, SEGUN ACUERDO DE SU JUNTA SINDICAL de 20 de Agosto de 1943, PROCEDIENDO A SOLICITAR SEGUDAMENTE LA DE LAS QUE SE EMITEN. En la actualidad SE COTIZAN EN BOLSA, A SEISCIENTAS PESETAS.

Para toda clase de información y detalles, rogamos se dirijan a:

S. E. DE COMERCIO Y CREDITO, S. A. - Barquillo, 25. - MADRID

SUCURSAL EN LA CORUÑA: San Andrés, 7

y sus Sucursales de: BILBAO, Rivera, 7 y 8.—CADIZ, Cánovas del Castillo, 32.—CORDOBA, Carbonell y Morand, 4.—EL FERROL DEL CAUDILLO, Frutos Saavedra, 38.—HUELVA, San José, 22.—LINARES, José Antonio, 89.—MALAGA, Santa María, 17.—PAMPLONA, Avenida Sarasate, 7.—SAN FERNANDO, González Hontoria, 2.—SAN SEBASTIAN, Paseo de Colón, 17.—SALAMANCA, Generalísimo Franco, 38.—SANTANDER, Alfonso VIII, 2.—SEVILLA, Ponce de León, 7.—VALLADOLID, Cánovas del Castillo, 8 (antes Orates).—VALENCIA, Grabador Estevez, 5.—ZARAGOZA, Paseo de la Independencia, 14.

transporte y otro barco adversario; también ha sido torpedeado un buque frigorífico que navegaba fuertemente pro-egido.

En el mar Tirreno, unidades de la Marina de guerra han hundido un vapor del Gobierno Badoglio, con un desplazamiento de 14.000 toneladas, que trataba de pasarse al enemigo, además ha sido averiado gravemente otro gran barco, así como un dragamina y otra pequeña unidad de guerra.

En el mar Egeo, un caza-submarinos ha destruido el sumergible "Katonis", que enarbolaba pabellón británico, y ha hecho prisionera a parte de su tripulación.

Durante la noche pasada aviones rápidos alemanes han atacado objetivos aislados en el Sur de Inglaterra. En el curso de misiones de caza libre por el Atlántico, ha sido derribado un hidroavión gigante británico.—(EFE).

EL "OBSERVATORE ROMANO" REFUTO LAS PRETENDIDAS VIOLACIONES GERMANAS DEL VATICANO

BERLIN, 22.—Los medios políticos berlineses destacan la declaración del "Observatore Romano", que refutó ayer las pretendidas violaciones del Vaticano, con las siguientes palabras: "Se han extendido numerosos rumores por el mundo a propósito de la situación de la Ciudad del Vaticano y del Papa después de la ocupación de Roma por las tropas alemanas. Ya el 13 de septiembre definimos nuestra posición a este respecto. Ahora reiteramos nuestra declaración explícita de que es exacto que patrullas alemanas montaron servicio en la plaza de San Pedro y que establecieron puestos de centinelas militares en las fronteras de la Ciudad del Vaticano, pero estas medidas militares fueron adoptadas después de una comunicación telefónica del comandante alemán con el gobernador de la Ciudad del Vaticano. Por un acuerdo, ha sido establecida una línea de demarcación que las autoridades alemanas se han comprometido a respetar. Estamos autorizados para hacer constar que esta línea de demarcación no ha sido franqueada nunca.—(EFE).

El general Marshall ostentará "el mando de las fuerzas anglo-norteamericanas en el campo de batalla del mundo"

WASHINGTON, 22.—El general Marshall ha sido elegido por Roosevelt y Churchill para ostentar "el mando de las fuerzas anglo-norteamericanas en el campo de batalla del mundo", según se ha afirmado un alto funcionario al miembro de la Asociación "Press" de Washington, Simpson.—(EFE).

LETRAS, revista para las familias, acaba de publicar el número del mes de septiembre. Una sana y agradable distracción para sus vacaciones, con la lectura que su gusto cultivado necesita

De venta en librerías y quioscos

Alfonso XI, 4. Madrid